

# 国美开供应商年会

推行一站式沟通、信息共享、逐步实行月清机制

□晚报记者 祁京/文 吴琳/图

前天，河南国美电器在与400多家河南供应商共话迟到的2006年会之际，抛出一系列新举措：一站式沟通（解决）机制、信息共享、逐步实行月清机制等。在会上，国美宣布，北环店和大上海城店将于今年“五一”之前开业。



## 国美：三大措施保障合作

河南国美总经理戴彪生表示，2007年，河南国美电器将率先推行“一站式沟通机制”制度，就是在同一个时间内，根据供应商的类型，集中采、供、销、财务等相关部门负责人，与客户进行集体办公，积极沟通，涉及哪个部门，就地或尽快解决，这也可以叫做“一站式解决机制”。

除此之外，国美还将推行“月清”制度，也就是给供应商实现每月结账。戴彪生解释说，这对商家与供货商

双方来说，不仅对阶段性销售目标、促销目的、库存等清清楚楚，而且，还增加了双方合作的透明度，增强了双方的信任感、提高工作效率与信息的透明化，同时，在很大程度上降低了双方的市场运作成本和市场风险。

除此之外，国美还将实现信息共享，让厂商直接从国美的数据之中，获得更加有效的信息。

戴彪生宣布，2007年，河南国美电器将重点开发综合实力及人均消费水平较高的二级市场、争取将一级市场的门店数量发展到

1214家，全省范围增加至28家左右，销售额实现并超过20亿元，在填补空白区域的同时实现连片优势。

### 厂商：对资源共享更感兴趣

对于国美的年会，厂家更感兴趣的是信息共享部分。长虹郑州市区负责人耿开华表示，国美提供的一些信息对他们有很大的帮助。而创维河南区负责人李强表示：“通过和连锁的沟通，我们获得更多的信息，为今年的合作提供参考。”

此前有媒体报道说，在2007年上半年完成国美和

永乐ERP系统的并轨，并着力开发包括OA、HER、CRN的信息系统建设，建立功能强大的信息管理平台。目前新国美电器集团拥有市场份额12%的信息采集，是供给上游厂家研发产品、制定市场策略不可估量的资源。

“ERP可以提高效率、加快资金周转速度。由于直接连到终端，上午有多少家要送货、是否在运力之外这样的问题都能即时反映。”国美华东一区总经理黄秀虹在接受记者采访时这样说。

## 国美预测的家电消费趋势

在液晶电视中，32、42英寸机型销售贡献较大。

### 冰箱：大冰箱开始受欢迎

2006年，200升以上的冰箱有一定幅度提升，可见，冰箱消费观念从小容量向大容量转化已成为趋势。2007年，240升以上大冰箱将越来越受到消费者的欢迎。

### 洗衣机：要买就买全自动

洗衣机以全自动波轮为主，滚筒洗衣机占比呈上升趋势。从数据看，半自动洗衣机呈逐年下滑趋势。

**空调：大功率空调不再吃香**

1P空调销售份额较为稳定，1.5P空调在郑州出现小幅下降，但在二级市场有小幅上升。由于现在的住房结构发生变化，2P空调的需求呈上升趋势，但增幅较慢。受到价格及能源因素的影响，大功率空调的占比逐年减小，单冷机逐步退出主流。

### 手机数码：开始流行高端机

2006年，1500元以上的机型销售开始提升，可见手机消费观念从低端向中高端转化非常明显。而数码相机消费主要集中在2000元~3000元价位，并且呈逐年上升趋势，上升幅度较大，国美预计，2007年数码相机的消费主流仍在2000元~3000元阶段。

相关链接

年会上，国美电器发出了2007年的家电消费趋势报告，这是根据终端市场数据作出的报告。从这里面，我们也能看到郑州市民家电消费的变化。

### 彩电：等离子退出市场主流

2006年液晶在一級市场的占比达到了60%，二级市场也达到了近50%的占比，等离子占比呈逐步减小的趋势，已退出市场主流。

2007家电趋势预测系列报道②厨卫家电篇

## 厨卫家电平均单品价格上升

□晚报记者 冯刘克 张卫

2006年，厨卫家电的价格基本保持平稳的状态，除厨卫家电整体在4月份有小幅的价格上涨之外，受原材料价格影响，微波炉也在2006年出现价格上涨的情况。据一些厨卫家电厂家分析，2007年，这种单品价值上升的势头将会延续。

### 4月小幅上涨

今年的4月份，厨卫家电的价格可能会出现小幅的上涨。据杭州老板实业集团有限公司河南营销中心

总经理沈国兴介绍，这种价格波动每年4月都会出现，因为五一黄金周即将来临，同时也是家庭装修的旺季，许多厨卫家电品牌会赶在这个时候发布新产品，完成产品的更新换代。新产品的发布和上市将会给价格带来一定的波动。

沈国兴说：“4月份的厨卫家电价格波动会对全年的价格产生很大影响，如果平均单品价格上升，一般不会再回落。”

### 单品价格上升

单品价格呈现逐年上升

的势头，价格上升的同时，产品的价值也是在上升的，新品中更多创新技术应用进来。沈国兴分析说，随着2007年厨房家电新品的推出，烟机、灶具等的平均单品价格预计会上升30%左右。

微波炉也将出现平均单品价格上升的趋势。一个厨卫家电品牌河南区负责人认为，多年的价格战已经将微波炉价格降到了极低，在成本居高不下和微波炉升级换代的需求压力下，提升产品品质、加快技术革新成为新的竞争方向，随着技

术的升级，功能和定位上的提升决定了产品价格的相应上扬。

### 家电套装成趋势

厨卫家电的消费表现出一种品牌成套购买的一体化趋势。沈国兴列举出一组数据，2006年，这一比例变为10:6.5:4，厨卫家电的配套率在上升，预计2007年，这种配套率将达到10:8.5。与此同时，消费者购买同一品牌产品的配套率也在上升。另外，很多厂商实行购买套装送优惠等策略，也是消费者购买套装品牌的原因之一。

对话高端



四川有句古语，叫做“川人留川磨成牛，川人出川惊海内。”在外10多年，耿开华虽然还没到惊海内的程度，但也在一步步的上升之中。作为长虹郑州区的总经理，他对家电市场有着独特的认识。

## 耿开华：长虹要向管理要市场

耿开华认为，郑州的家电市场总体上的容量很大，但是竞争并不规范。“目前，郑州的商家还是以降价为主，没有回到市场层面上来。”耿开华说，“去年平板发展太快，导致这个产业缺陷被放大，很容易被误导。可能这个产业太不成熟了。”

长虹有一项独特的技术，叫做“量子芯”，“屏我们和索尼、东芝、松下一样的，几乎没有区别，区别重点就在芯。”耿开华说，通过一年多的时间研发出来的代表彩电行业标志性的芯，取名叫“量子芯”。这个应用在电视图像处理当中，就去掉了液晶电视里的五个缺点。

晚报记者 祁京 张卫

### [卖场资讯]

## 永乐：家电连锁首入济源

3月28日，河南永乐生活电器宣布，在济源市区信尧购物广场开出一家3000平方米以上的大型电器卖场。宣称永乐进军济源，可以加速济源家电市场的整合进程。

据河南永乐总经理常城透露，济源永乐通过以下几点发挥了“连锁经营”的长处。一是统购分销，永乐的

“底气”来自于全球供应商的强有力的支持。二是物流优势：河南永乐将拥有一个先进的现代化物流仓储中心，全面引进ERP系统。三是售后服务优势：济源永乐开业就将推出永乐独有服务“利器”——“契约发票”，将四大保障服务承诺体现在产品的发票上。朱永杰

## 国美：评定服务质量有奖

本周郑州各店推出“国美空调，尊贵服务，尊贵享受”特色活动。即活动期间在国美电器各门店购买空调的顾客在服务车队上门送货、安装时可对服务人员填写“国美电器上门服务用户调查表”。填写调查表的顾客和获得表扬的服务车队或个人均可参加抽奖活动，中奖者可获相应赠品。“用户

调查表”统一汇总到客服部，调查表收集齐后按照指定日期（另行通知）在德化店抽奖。

另外还有“定金翻一翻，降价绝对值”活动，顾客3月30日在国美各门店内交纳50元定金，财务出具相应凭证，活动期间顾客购买单件商品2000元以上，可相当于200元使用。毛华

## 海尔教你健康洗衣“五步走”

近日，海尔洗衣机在全国主要卖场举办了“净一步，享无限，不用洗衣粉洗衣机五步健康总动员”活动，带动了一股“抵抗霉菌”的健康潮。

凭借不用洗衣粉洗衣机这一独有产品优势，海尔洗衣机很好的抓住这次机遇，并在全国推出了五步健康总动员的情感营销。五步包括：去污、杀菌、自洁、环境、生活，五个方面层层递进，体现出海尔不用洗衣粉洗衣机独

有的健康、环保优势。海尔不用洗衣粉洗衣机，采用了电解原理，将水分解成弱碱性离子，加上独有的“双动力”技术，达到高于洗衣粉的洗净效果；同时在洗衣过程中，水又被分解成酸性离子，对衣物上的细菌进行消毒，同时有效地抑制洗衣机内霉菌的生成和衍生；排出去的电解水对环境无污染，可以浇花养鱼，符合环保趋势。真正实现对消费者生活的细致关怀。朝霞